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Důvěra mezi podnikateli se meziměsíčně zlepšila, spotřebitelé zůstávají skeptičtí  

Souhrnný indikátor důvěry (indikátor ekonomického sentimentu), vyjádřený bazickým indexem, se oproti 
lednu zvýšil o 2,4 bodu na hodnotu 89,7 při protichůdném vývoji jeho jednotlivých složek. Zatímco 
indikátor důvěry podnikatelů se zvýšil o 3,5 bodu na hodnotu 90,6, indikátor důvěry spotřebitelů se snížil 
o 3,5 bodu na hodnotu 85,0. V meziročním srovnání jsou souhrnný indikátor, podnikatelský indikátor 
a indikátor důvěry spotřebitelů stále na podstatně nižší úrovni. 

V odvětví průmyslu se důvěra podnikatelů oproti lednu zvýšila. Indikátor důvěry vzrostl o 3,9 bodu 
na hodnotu 97,1. Podíl průmyslových podniků hodnotících svou současnou celkovou poptávku jako 
nedostatečnou se v meziměsíčním srovnání snížil. Stav zásob hotových výrobků se téměř nezměnil. Podíl 
podnikatelů očekávajících pro období příštích tří měsíců růst tempa výrobní činnosti se zvýšil. V meziročním 
srovnání je důvěra podnikatelů v průmyslu vyšší.  

Důvěra podnikatelů v odvětví stavebnictví se meziměsíčně zvýšila. Indikátor důvěry vzrostl o 6,1 bodu 
na hodnotu 114,6. Podíl podnikatelů hodnotících svou současnou poptávku po stavebních pracích jako 
nedostatečnou se ve srovnání s lednem mírně snížil. Podnikatelé ve stavebnictví odhadují, že se v příštích 
třech měsících zvýší stávající počet zaměstnanců. V meziročním srovnání je ovšem důvěra ve stavebnictví 
stále nižší. 

V únoru se důvěra podnikatelů v odvětví obchodu snížila. Indikátor důvěry poklesl o 3,0 bodu na hodnotu 
87,4. Podíl podnikatelů hodnotících celkovou ekonomickou situaci jako dobrou zůstává již třetí měsíc téměř 
neměnný. Meziměsíčně se mírně snížil podíl podnikatelů očekávajících zlepšení své ekonomické 
situace v období příštích tří měsíců. Stav zásob zboží na skladech se podruhé v řadě výrazně zvýšil. 
Ve srovnání s únorem 2020 je důvěra podnikatelů v obchodě stále výrazně nižší. 

Důvěra podnikatelů ve vybraných odvětvích služeb (vč. bankovního sektoru) se v únoru zvýšila. Indikátor 
důvěry vzrostl o 3,8 bodu na hodnotu 81,9. Hodnocení současné ekonomické situace podniků ve službách se 
meziměsíčně zlepšilo. Podíl respondentů negativně hodnotících současnou celkovou poptávku se oproti 
minulému měsíci snížil. Současně se ale snížili i podíl podnikatelů očekávajících zlepšení poptávky po 
službách v období příštích tří měsíců. Z dalších ukazatelů stojí za zmínku přetrvávající vysoký podíl 
podnikatelů, kteří v uplynulých třech měsících přistoupili ke snížení počtu zaměstnanců. Meziročně je důvěra 
ve vybraných službách stále výrazně nižší. 

Mezi spotřebiteli se v únoru důvěra v ekonomiku snížila. Indikátor důvěry poklesl stejně jako minulý měsíc 
o 3,5 bodu, tentokrát na hodnotu 85,0. Ve srovnání s minulým měsícem se zvýšil podíl respondentů 
očekávajících pro období příštích dvanáct měsíců zhoršení celkové ekonomické situace, jejich vlastní 
finanční situace, růst nezaměstnanosti a spotřebitelských cen. Meziměsíčně se naopak snížil počet 
respondentů, kteří předpokládají, že v následujících dvanácti měsících uspoří nějaké finanční prostředky. 
V meziročním srovnání je důvěra spotřebitelů stále výrazně nižší. 

Zdroj: ČSÚ 
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Z DOMOVA 

ČOI zabavila 18 800 kusů padělků 
Česká obchodní inspekce (ČOI) loni 
zabavila dohromady 18 800 kusů padělků, 
originály zboží by stály zhruba 
32,5 milionu korun. Meziročně klesla 
hodnota zabavených věcí o bezmála 
120 milionů korun, jejich počet pak téměř 
o 40 000 kusů. Velkou část roku byly 
tržnice a obchody zavřené kvůli vládním 
protiepidemickým opatřením. 

Zdroj: Patria 

V ČR zadrženo 1 389 padělků  
V České republice bylo loni zadrženo 1 389 
padělaných a pozměněných bankovek 
a mincí všech měn, což je meziroční 
pokles o 24 procent. Jde o šestý meziroční 
pokles v řadě. Počet padělků českých 
bankovek a mincí meziročně mírně klesl 
o 12 kusů na 1 002. Padělků v cizích 
měnách bylo 387, meziročně o 427 méně. 
V tiskové zprávě o tom informovala Česká 
národní banka. 

Zdroj: Patria, ČTK 

ČEZ zvažuje koupi Vodafone 
ČEZ má zájem o koupi třetí největší firmy 
na trhu mobilních operátorů, Vodafone, 
kterou dosud vlastní stejnojmenná 
globální korporace. Jednání potvrdil HN 
přímo český Vodafone. Za operátora by 
ČEZ mohl podle odhadu HN zaplatit nižší 
desítky miliard korun. O ceně obě strany 
zatím jednají, rozhodnout by se mělo do 
léta.  

Zdroj: Patria, Ihned  

Tříkrálová sbírka vynesla 80,3 mil. CZK 
Tříkrálová sbírka letos vynesla celkem 
80,3 milionu korun, o 50 milionů méně 
než loni. Kvůli epidemii koronaviru 
nemohli tentokrát koledníci 
s pokladničkami do ulic. Pořádající Charita 
ČR je s výsledkem spokojena, některé 
plány bude ale potřeba omezit. ČTK to 
sdělil její mluvčí Jan Oulík. Lidé mohli 
přispívat pouze do pokladniček na 
úřadech, v obchodech nebo kostelech, on-
line na webových stránkách, případně 
přes dárcovské SMS. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Roušky zdarma pro lidi v nouzi  
Roušky zdarma pro lidi v nouzi by mohly 
rozdělovat potravinové banky. Správa 
státních hmotných rezerv by jim měla 
dodat 7,5 milionu ochranných pomůcek. 

Počítá se s balíčkem 50 roušek na osobu. 
Vyplývá to z návrhu ministerstva práce, 
který by měla projednat vláda.  

Zdroj: ČTK  

Labskou stezku loni využilo rekordní 
množství rekreantů 
Labská stezka na území hradeckého kraje 
loni zaznamenala rekordní návštěvnost. 
K rekreaci ji proti dlouhodobému 
průměru využilo o deset až 30 procent víc 
lidí. Jedním z důvodů byla i pandemie, lidé 
víc trávili volno venku, uvedlo hejtmanství 
v tiskové zprávě. 

Zdroj: ČTK 

Podíl bytu jako investice vzrostl 
Podíl nových bytů, které lidé kupují jako 
investici, loni v Praze vzrostl. V některých 
projektech dosahuje až 40 procent. 
Především kvůli opatřením proti šíření 
koronaviru ubylo investorů ze zahraničí. 
Roste také podíl institucionálních 
investorů. Vyplývá to z odpovědí zástupců 
developerských společností. 

Zdroj: Patria, ČTK 

ZE ZAHRANIČÍ 

IFO: Podnikatelská nálada se zlepšila 

Podnikatelská nálada v Německu se 
v únoru zlepšila mnohem výrazněji, než se 
očekávalo. Německá ekonomika těží 
z příznivého vývoje v průmyslu, který 
pomáhá kompenzovat negativní dopady 
pandemie covidu-19. Vyplývá to 
z průzkumu, jehož výsledky v pondělí 
zveřejnil institut Ifo. Index podnikatelské 
nálady v únoru vzrostl na 92,4 bodu 
z lednových 90,3 bodu. Dostal se tak na 
nejvyšší úroveň od loňského října. 
Analytici únorovou hodnotu indexu 
v anketě agentury Reuters odhadovali 
v průměru na 90,5 bodu. 

Zdroj: Patria  

Ceny průmyslových výrobců v EU 
meziměsíčně vzrostly  
V zemích Evropské unie (EU27), podle 
údajů zveřejněných Eurostatem, ceny 
průmyslových výrobců v prosinci 
meziměsíčně vzrostly o 0,9 % (v listopadu 
o 0,4 %). Nejvíce se zvýšily ceny v Irsku 
o 6,8 %. V Německu a v Polsku byly ceny 
vyšší o 0,7 %, v Rakousku o 0,6 %, na 
Slovensku o 0,3 % a v Česku o 0,2 %. Ceny 
klesly pouze na Maltě o 0,1 %. Meziročně 
byly ceny v EU27 v prosinci nižší o 1,0 % 
(v listopadu o 1,8 %). Nejvíce klesly ceny 
v Řecku o 6,0 %. V Rakousku se ceny snížily 

o 1,2 % a v Polsku o 0,3 %. V Česku 
a v Německu zůstaly ceny beze změny. Na 
Slovensku se ceny zvýšily o 0,2 %. Nejvíce 
ceny vzrostly v Irsku o 5,8 %. 
Zdroj: ČSÚ 

Centrální banka devalvovala měnu 
Súdánská centrální banka výrazně 
devalvovala měnu a oznámila nový režim, 
který sjednocuje oficiální směnný kurz 
a směnný kurz na černém trhu. 
Informovala o tom agentura Reuters. 
Centrální banka tak chce pomoci zemi 
překonat vleklou a ničivou hospodářskou 
krizi v době křehkých politických změn 
a také získat přístup k mezinárodnímu 
oddlužení.  

Zdroj: ČT24  

FAA nařídil mimořádnou kontrolu letadel 
Americký Federální úřad pro letectví (FAA) 
nařídil mimořádnou kontrolu letadel 
Boeing 777 po sobotním incidentu 
v Denveru. Na předměstí amerického 
města dopadl z letadla společnosti United 
Airlines obrovský kus motoru. Opatření se 
týká pouze Boeingů 777 s motory typu 
Pratt & Whitney 4000. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Apple se vrátil do čela nejprodávanějších 
telefonů  
Celosvětový prodej chytrých telefonů loni 
v důsledku pandemie klesl o 12,5 % na 
1,35 miliardy přístrojů. Do čela trhu se ve 
čtvrtém čtvrtletí poprvé od roku 2016 
vrátil americký Apple. Ukázaly to údaje, 
které v pondělí na svých internetových 
stránkách zveřejnila výzkumná společnost 
Gartner. 

Zdroj: Patria, ČTK 

EasyJet zaznamenal nárůst rezervací 
EasyJet říká, že zaznamenal nárůst 
rezervací poté, co premiér Boris Johnson 
oznámil plán rozvolňování koronavirových 
opatření v Británii. Rezervace na 
lety z Británie stouply v týdenním 
srovnání čtyřnásobně. 

Zdroj: Patria,  

Bitcoin zdražil o 500 % 
Nejrozšířenější kryptoměna bitcoin zvýšila 
od konce loňského února, kdy začala 
koronavirová pandemie v Česku a dalších 
evropských zemích, hodnotu o 500 % na 
současných 55 800 USD, tedy asi 1,2 mil. 
Kč. V korunovém vyjádření byl růst 450 % 
kvůli vývoji kurzu koruny k dolaru. Vyplývá 
to z výpočtů společnosti Bitstock.com. 

Zdroj: ČTK 
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Inflace v EU vzrostla na 1,2 %, nejvýše od loňského jara 

Meziroční míra inflace v Evropské unii v lednu po půlročním období pomalého růstu výrazně vzrostla a vystoupila na 
1,2 procenta. Vzhůru šly také ceny v zemích platících eurem, kde po pěti měsících jejich poklesu dosáhla inflace 
v prvním měsíci letošního roku 0,9 procenta. Uvedl to evropský statistický úřad Eurostat, který v případě eurozóny 
potvrdil údaje ze svého rychlého odhadu z počátku února. V prosinci meziroční míra inflace v EU činila 0,3 procenta, 
eurozóna byla naopak ještě v deflaci, která činila minus 0,3 procenta. 

V celé sedmadvacítce i v eurozóně je lednový růst cen nejvyšší od začátku loňského jara, kdy evropské země začaly 
zavádět hospodářská omezení kvůli šířící se pandemii. Inflace však stále nedosáhla hodnot z loňského ledna, kdy v EU 
činila 1,7 procenta, zatímco v 19 státech platících eurem 1,4 procenta. 

Mezi členskými zeměmi byla v lednu nejvyšší míra inflace v Polsku (3,6 procenta), v Maďarsku (2,9 procenta) a v České 
republice (2,2 procenta). Naproti tomu nejnižší inflaci mělo Řecko (-2,4 procenta) následované Slovinskem 
(-0,9 procenta) a Kyprem (-0,8 procenta). 

V porovnání s prosincem se meziroční inflace v lednu zvýšila v 18 státech, v šesti zůstala beze změny a ve třech včetně 
Česka se snížila. 

Inflace přes výrazný růst stále nedosahuje cíle Evropské centrální banky (ECB), která usiluje o to, aby se růst cen ve 
střednědobém výhledu držel těsně pod dvěma procenty. ECB loni podnikla sérii mimořádných opatření na podporu 
inflace a ekonomiky, která se potýká s negativními dopady krize způsobené šířením nového typu koronaviru. 

V lednu centrální banka sice měnovou politiku ponechala beze změny, naznačila však možnost dalších stimulačních 
opatření, protože výhled se kvůli pokračování pandemie covid-19 zhoršuje. 

Zdroj: Patria, Eurostat, ČTK 

Meziročně ceny průmyslových výrobců stagnovaly 

Meziměsíčně vzrostly ceny průmyslových výrobců o 1,3 % a stavebních prací o 0,1 %. Meziročně se ceny 
průmyslových výrobců nezměnily, ceny stavebních prací vzrostly o 2,3 %. 

Meziměsíčně ceny průmyslových výrobců vzrostly o 1,3 %. Zvýšily se zejména ceny v odvětví koksu a rafinovaných 
ropných produktů. Ceny chemických látek a výrobků byly vyšší o 4,8 % a obecných kovů a kovodělných výrobků o 2,5 
%. Ceny elektřiny, plynu, páry a klimatizovaného vzduchu vzrostly o 1,1 %, z toho ceny elektřiny, přenosu, rozvodu a 
obchodu s elektřinou o 0,7 %. Zvýšily se ceny vody, její úpravy a rozvodu o 5,9 % a ceny potravinářských výrobků, 
nápojů a tabáku o 0,2 %. Ceny dopravních prostředků klesly o 0,4 %, z toho ceny dílů a příslušenství pro motorová 
vozidla o 0,8 %. 

Ceny stavebních prací se dle odhadů zvýšily o 0,1 %, ceny materiálů a výrobků spotřebovávaných ve stavebnictví 
vzrostly o 1,0 %. 

Meziročně se ceny průmyslových výrobců v úhrnu nezměnily (stejně jako v prosinci). Snížily se především ceny 
v odvětví koksu a rafinovaných ropných produktů. Ceny potravinářských výrobků, nápojů a tabáku klesly o 2,1 %, z toho 
ceny zpracovaného a konzervovaného masa a výrobků z masa o 10,6 %. Ceny chemických látek a výrobků byly nižší 
o 2,9 %. Vzrostly ceny obecných kovů a kovodělných výrobků o 4,4 % a dopravních prostředků o 2,2 %, z toho ceny dílů 
a příslušenství pro motorová vozidla o 2,6 %. V odvětví nábytku a ostatních výrobků zpracovatelského průmyslu byly 
ceny vyšší o 4,0 %. Zvýšily se ceny vody, její úpravy a rozvodu o 6,9 %. 

Při hodnocení podle hlavních průmyslových skupin klesly ceny energií o 4,1 % a zboží krátkodobé spotřeby o 2,0 %. 
Vzrostly zejména ceny zboží dlouhodobé spotřeby o 3,5 % a výrobků investiční povahy o 2,5 %. 

Ceny stavebních prací se dle odhadů zvýšily o 2,3 % (v prosinci po zpřesnění o 2,7 %). Ceny materiálů a výrobků 
spotřebovávaných ve stavebnictví byly vyšší o 2,8 % (v prosinci o 1,8 %). 

Zdroj: ČSÚ 
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  Reálný HDP, sezónně očištěný (%)    Harmonizovaný CPI (mzr. změna v %)    Míra nezaměstnanosti (%)

  Mzdy (index, předchozí rok=100)    Průmyslová prod. (mzr. zm. v %, kal. oč.)    Stavební produkce (mzr. zm. v %, kal. oč.)

  Maloobchod (mzr. změna v %, kal. oč.)    Zahraniční obchod se zbožím (mzr. změna v %)

  Index PX    Nominální kurz CZK/EUR    Nominální kurz CZK/USD

Makroekonomická situace v ČR a EU27

Zdroje: Eurostat, ČSÚ, BCPP, ČNB, grafy MPO
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